
Пробный по физике 2018 №3. Решение. 

Нуруллина Алия Хабибулловна 

1. Ответ: 9. Решение: 

По закону сохранения энергии Eк₁+Ep=Eк₂ 

݉. ଶܸ
ଶ − ଵܸ

ଶ

2 = ݉. ݃. ℎ 

ℎ = ଶܸ
ଶ − ଵܸ

ଶ

2. ݃ =
196 − 16

20 = 9 м 

2. Ответ:80. Решение: 

Сила тяжести зависит от массы космонавта и ускорения свободного падения g. Масса 
космонавта не изменяется⇒ меняется g. 

Его формула 

݃ =
ܯܩ
ܴଶ  

у поверхности, где R=1, mg=180. 

Если радиус увеличится в 1.5 раза, то g и mg уменьшатся в 1.5^2 раз: в 2.25 раз. 

Т.е. 

ܨ
ଶୀ ிభ

ଶ,ଶହୀଵ଼଴
ଶ,ଶହୀ଼଴

 

Ответ: 80Н. 

3. Ответ:50. Решение: 

4см=0,04м 

݇ =
ܨ
ݔ =

2
0,04 = 50 

4. Ответ: 30. Решение: 

 v – скорость, T-период 

λ=v*T=1500*2*10-2=30 

5. Ответ: 15. Решение: 

Сначала брусок не двигался и сила росла чтобы его сдвинуть (А=F·S; A=0 по 2 графику, 
значит либо F или S =0), на первом графике мы видим, что F не 0, значит S=0: тело 
покоилось, потом с 10–12 секунд наблюдается некий краевой момент, а потом с 12 и 
дальше тело стало двигаться равномерно, т.к. график работы у нас прямая, двигайся тело 
с ускорением, график стал бы похож на параболу. 15 (1- потому что тело покоится и сила 
трения равна силе действия) 

 



6. Ответ: 31. Решение: 

Ускорение  ܽ = ∆୴
∆୲

  - не изменится(3) 

сила трения-F=μN, N-реакция опоры-(опора воздействует на предмет с точно такой же 
силой, что и предмет на опору) зависит от массы=> сила трения увеличится(1) 

7. Ответ: 31. Решение: 

݌ = ி
ௌ

= ஡୥୦ୗ
ௌ

= ρgh  - гидростатическое давление жидкости (3) 

F=ρghS= ρgV -архимедова(выталкивающая) сила,действующая на тела в жидкости(1) 

8. Ответ: 7,2. Решение: 

N-число молекул, p=nkT, ݊ = ே
௏

   =>  ܰ = ௣௏
௞்

 = ଶ∗ଵହ଴଴଴଴
ଷ଴଴∗ଵ,ଷ଼∗ଵ଴షమయ 

9. Ответ: 0. Решение: 

В изохорном процессе (V = const) газ работы не совершает, A = 0. 

10. Ответ: 27. Решение: 

T(н)=3T(х), Q=40кДж,η=1- T(х)/T(н)=1-1/2=2/3 ; η=A/Q=2/3 ; 

A=Q∗ ଶ
ଷ
=40∗ ଶ

ଷ
кДж ≈ 26,7кДж ≈27кДж 

11. Ответ: 24. Решение: 

В изотермическом процессе температура газа не изменяется, следовательно, не 
изменяется и внутренняя энергия газа(2) 

Процесс происходит с получением тепла, если объем увеличивается, или его отдачей, 
чтобы уменьшать объем (4) 

12. Ответ: 31. Решение: 

U=௜
ଶ
νRT=> R-постоянная, ν-1 моль, U-не меняется=> T-не меняется(3) 

U=௜
ଶ
pV=> U- не меняется, V- уменьшается=> p- увеличивается(1)  

13. Ответ: 2. Решение: 

1) → 

2) ← 

3) ↑ 

4) ↓ 

заряд +2q отталкивается от положительных зарядов справа , и притягивается в 
отрицательным влево, равнодействующая сила направлена влево(2) 

 



14. Ответ: 33,5. Решение: 

n- коэффициент преломления, n(глицерина)=1,47; n(воды)=1,33 

α-угол падения,β-угол преломления, ௡(в)
௡(г)

= ௦௜௡஑
௦௜௡ఉ 

 => β=arcsin[sinα௡(г)
௡(в)

]; β=arcsin[sin30°∗
ଵ,ସ଻
ଵ,ଷଷ

]≈33,5 

15. Ответ: 11,3. Решение: 

C=ఌబ∗௔మ

ௗ
; U=௤

஼
= ௤ௗ

ఌబ∗௔మ = ଵ଴షవКл∗ଵ଴షయм

଼,଼ହ∗ଵ଴షభమФ
м∗଴,ଵమмమ

 ≈ 11,3 

16. Ответ: 34. Решение: 

λ=௖
௩
;  ௖

ଶ௩
= ஛

ଶ
  (при увеличении частоты,уменьшается длина(3)) 

Максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов линейно возрастает с увеличением 
частоты света ν(4) 

17. Ответ: 32. Решение: 

 Тепловая мощность, выделяемая на сопротивлении пропорциональна мощности тока 
P=I^2R. В свою очередь сопротивление R=ρ ௟

ௌ
, где ρ - удельное сопротивление провода; l - 

длина провода; S – поперечное сечение провода. Если длину провода уменьшить в 4 раза, 

то сопротивление станет равным ܴଶ = ρ
೗
ర
ௌ

= ଵ
ସோ

 => уменьшится в 4 раза(2).Тогда 
выделяемая на сопротивлении мощность при увеличении силы тока в 2 раза будет равна 

ଶܲ = ସூమೃ

ସ
= ଶܴܫ = ܲ (не изменится-3). 

18. Ответ: 32. Решение: 

длина волны : с= λвода*v*n 

 λвоздух= λвода*n (2) 

19. Ответ: 1516. Решение: 

Фосфор. ݌ା= 15=݁ି ; нейтронов = 31-15=16  

20. Ответ: 2. Решение: 

Модуль импульса фотона связан с частотой света соотношением  ݌ = ௛௩
௖

. По условию  ௣భ
௣మ

=

2, а значит, отношение частоты света первого пучка к частоте второго равно 

 ௩భ
௩మ

=
೛భ೎

೓
೛మ೎

೓
= ௣భ

௣మ
= 2 

 

 

 

 



21. Ответ: 33. Решение: 

 Работа выхода зависит только от свойств материала пластины, поэтому работа выхода 
никак не изменится(3) 

 Красная граница фотоэффекта-минимальная частота , которая зависит только от работы 
выхода.(3) 

22. Ответ: 2. Решение: 

Энергия электрического поля внутри конденсатора связана с его емкостью и 

напряжением на нем соотношением ܧ = ஼௎మ

ଶ
.  Электроемкость плоского конденсатора 

обратно пропорциональна расстоянию между его пластинами: ܥ = ககబୗ
ௗ

 . Таким образом, 
при увеличении расстояния между обкладками в 2 раза энергия электрического поля 
уменьшится в 2 раза. 

23. Ответ: 34. Решение: 

1) Закон Гука записывается как F=k*x. Эта формула показывает, что для выполнения 
закона Гука при всех массах груза, зависимость силы F от удлинения x должна быть 
линейной. Однако на графике видим кривую, следовательно, закон Гука не соблюдается 
для всех масс грузов. 

2) Из формулы частоты свободных вертикальных колебаний   v= ଵ

ଶпට ೖ
೘

  следует, что частота 

колебаний с увеличением массы грузов будет уменьшаться. 

3) При увеличении массы груза период будет увеличиваться, так как период вертикальных 

колебаний равен T=2п√(m/k). = 2пට௠
௞

 

4) Если бы закон Гука соблюдался для всех масс, то период колебаний груза массой 4m 
был бы равен 

T= 2пටସ௠
௞

=2 ∗ 2пට௠
௞

=2 ଴ܶ 

Однако кривая зависимости выгнута вверх относительно линейного графика, 
соединяющая точку 0 и F=4mg. Эта выгнутость дает меньшие деформации для груза 
массой m, и большие для груза массой 4m. Поэтому коэффициент жесткости k при 4m 
будет меньше, чем при m и, следовательно, период T>2T0. 

24. Ответ: 14. Решение: 

1) Солнце является типичным представителем класс звезд желтый карлик. 

2) Сферическая область Солнечной системы называется Облако Оорта. 

3) Первооткрывателем законов движения планет Солнечной системы был Иоган Кеплер. 

4) Комета Галлея возвращается к Земле каждые 75-76 лет. 



5) Пояс астероидов отделяет планеты земной группы от планет-гигантов и располагается 
между орбитами Марса и Юпитера, а не между Солнцем и Меркурием. 

25. Ответ: 21. Решение: 

u = ω ∗ R = 2 ∗ π ∗ v ∗ R  (считаем движение по окружности равномерным, т. к. частота не 
меняется) 

ℎ = ௨మ

ଶ௚
= ଶ∗(஠∗୴∗ୖ)²

௚
= ଶ∗(ଷ.ଵସ∗ସ∗଴.଼)²

ଵ଴
≈20 м 

Если учитывать длину веревки, то общая высота H=h+R≈21 м 

26. Ответ: 0,9. Решение: 

10 л=0, 01м³, 7°C=280 К, 17 °С= 290К,  

ПЛОТНОСТЬ ВОДОРОДА =0, 09 кг/м³ 

௣௩
்

 =const=> ହ∗ଵ଴లПа∗଴,଴ଵмయ

ଶ଼଴К
= ହ∗ଵ଴లПа∗௏

ଶଽ଴К
  

m=p*V, где р-плотность  

m=0, 0009 кг = 0, 9 г 

27. Ответ: 3. Решение: 

b= 0,01 м ; d= 0,18*10^-3 ;  λ=0,6*10^-6 ; l-расстояние=? 

b= ୪∗஛
ௗ

 => l=௕ௗ
஛

=3 


